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Deltagere Der var 19 fremmødte plus 7 bestyrelsesmedlemmer
Referent: Dorte Reinholdt Kann

1. Valg af dirigent Formanden, Erik Kann, bød velkommen og orienterede om dagens program.
Efter forslag fra bestyrelsen blev Arne Fogt valgt som dirigent.
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt
indkaldt.
Dorte Reinholdt Kann blev valgt til referent.
Dirisenten gav herefter ordet til formanden.

2. Formandens
beretning

Tak til olle medlemmer for udvist tålmodighed
Formanden indledte med at takke alle medlemmer for deres enestående tålmodig-
hed i forbindelse med de omfattende og langvarige trafikale udfordringer i Bonde-

byen. lmponerende at så mange gennem hele sæsonen har trodset udgravninger,
manglende parkeringspladser mm.

Sæso n e ns f ore d ro gsprog ro m
Formanden gennemgik kort de foredrag, der havde været afholdt i sæson 2025-
2026. De enkelte titler fremgår af den skriftlige beretning, der vil kunne læses i

forenlngens årsskrift, når det udkommer omkring 1-. september.

Sæsonens slægtscofåer
lgennem flere sæsoner har vi eksperimenteret med forskellige modeller for afuik-
lingen af vores slægtscaf6er. Formanden gav udtryk for, at det samlet set er
lykkedes at øge medlemmernes tilfredshed med caf6erne ganske betydeligt. Dette
kan ikke alene måles gennem et stadig voksende deltagertal, men også i det for-
hold, at flere melder sig som oplægsholdere, ligesom stadig flere deltager aktivt
om konstruktivt i caf6ernes opfølgende drøftelser. Og flere oplægsholdere er lig
med et mere varieret antal af behandlede emner. Man kan f.eks. nævne foredrag
om Al, oplæg om Transkribus, forestillinger fra Justitsministeriet og om kordegn-
ens arbejdsopgaverl
Formanden rundede omtalen af slægtscaf6erne af med at understrege, at bestyr-
elsen var af den opfattelse, at vi fortsat skal afsøge nye modeller for caf6erne, dog
med det i mente, at alting ikke hele tiden skal laves om.

Workshops
lnteressen for vores workshops har været stor siden starten for 3 år siden. I beret-
ningsperioden udbØd vi en workshop om lægdsruller for begyndere og let øvede.
Stor tak til Jørn Dietrich for hans store indsats som tovholder i vores workshop-
tilbud.
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Udflugten
Det er heldigvis igen blevet en tradition, at foreningen arrangerer en udflugt i

sensommeren. I år havde Christian Kragh Sørensen arrangeret en omvisning i det
nu nedlagte Vridsløselille Statsfængsel. De 18 deltagere havde en dejlig og ind-
holdsrig udflugt, ikke mindst takket være den særdeles kyndige omviser, der har
arbejdet i fængslet ca. 40 år!

Andre oktiviteter
Formanden gennemgik i tilfældig rækkefølge nogle af de aktiviteter, der konstant
skal holdes vedlige for at sikre foreningens daglige drift: Nyhedsbrevene med om-
taler af foredrag mm., kontingentopkrævninger mm., opstilling af borde og stole
ved møderne, klargøring af kaffe, te og sødt til pauserne.

Tok til bestyrelsen
Formanden rettede en stortak til alle i bestyrelsen. Han roste bestyrelsens dyna-
mik, energi, tålmodighed, ansvarlighed, visionære tilgang til nye opgaver og enga-
gement ved id6er og tankers vej fra overvejelser tilvirkelighed.

Ploner for de kommende sæsoner
Formanden rundede beretningen af med at pege på tre nye indsatsområder, som
der forhåbentlig vil kunne være særlig fokus på i de kommende sæsoner:

1. Præsentation af vejledninger i brugen af centrale arkivalier på ArkivalierOnline.

2. lgangsætte en mentorordning for medlemmerne. ordningen tænkes bemandet
med et antal frivillige medlemmer, der under ledelse af en koordinator vil kunne
forsøge at hjælpe med diverse problemer - brug af arkivalier, inspiration til nye
muligheder etc.
De frivillige vil kun skulle påtage sig opgaver, hvis de vurderer, at de aktuelt har
ressourcer til opgaven. Hjælpen skal tilbydes som en begrænset hjælp til at komme
i gang, komme videre. De frivillige skal således ikke udføre arbejdet for brugere af
mentorordningen.

Belysning af mulighederne for slægtsforskning via Al.

Beretningen blev godkendt uden bemærkninger.

Dirigenten gjorde opmærksom på, at foreningens vedtægter ikke formelt kræver
genera lforsa m I inge ns god ke ndelse af be retn ingen.
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3. Fremlæggelse af
det reviderede
regnskab 2025

Kassereren, Poul Christensen, gennemgik regnskabet (resultatopgørelsen) for

2025.

Regnskabet viser et underskud på 1.634 kr., hvilket fremkommer på baggrund af

indtægter på 18.387 kr. og udgifter på 20.021 kr. Der var budgetteret med et

underskud på 8.175 kr. Reduktionen af underskuddet skyldes væsentlige mindre

udgifter til fored ragsholdere.

Foreningens egenkapital pr. 3L. december 2025 udgør 37.683 kr'

Regnskabet er underskrevet af bestyrelsen og revisor uden bemærkninger.

Poul Christensen kunne meddele, at foreningen nu har 96 medlemmer.

Hanne Abel fandt, at posten Gæster var lav. Hun synes, at der var kommet mange

deltagere, som hun ikke kunne genkende. Måske havde de skulle betale gæstepris.

Poul Christensen gjorde opmærksom på, at gæster, som er medlem af forening-

erne i HillerØd og Helsingør, deltager gratis. De skal dog betale for kaffe/te.

Regnskabet blev herefter godkendt.

4. lndkomne
forslas

Der var ikke indkommet forslag.

5. Valg til bestyr-
else, suppleanter
og revisor

I henhold til vedtægterne var følgende på valg:

Bestyrelsen:

Revisor:

Revisorsuppleant:

FØlgende blev valgt for en 2-årig periode:
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Da Dorte Reinholdt Kann ikke modtager genvalg, skal der vælges et nyt medlem.

Bestyrelsen foreslog Trilby Gustafson.

Trilby G ustafson præsenterede sig:

o FØdt og opvokset i USA

o Forældre kommer fra Thy - far stammer fra Sverige, deraf navnet
Gustafson

o Har desuden slægt fra Skanderborg og Marstal
o Kom til Danmark, Maribo, som 17-årig som udvekslingsstudent
o Tog tilbage til USA og tog mastergrad i skandinaviske sprog
o Kom tilbage til Danmark og havde et lille firma med slægtsforskningsrejser,

hovedsageligt for amerikanere med rødder i Danmark og Sverige

o Sad omkring 2010 i udvalg i DIS og SSF

o Har været formand for SSF i ca. 3 år
o Deltog i for nogle år siden i Golden Days på Rundetårn med introduktion til

slægtsforskning
o Har været og er igen frivillig hjælper på Rigsarkivet

Trilby Gustafson blev valgt til bestyrelsen for en 2-årig periode.

Efter valget ser den nye bestyrelse således ud:

,/ Erik Kann, formand
,/ Poul Christensen, kasserer
,/ Christian Kragh S6rensen, bestyrelsesmedlem
,/ Jørn Dietrich, bestyrelsesmedlem
,/ Merete Askestad, bestyrelsesmedlem
,/ Hans Peter Poulsen, bestyrelsesmedlem
,/ Trilby Gustafson, bestyrelsesmedlem

Generalforsamlingen skulle herefter vælge en revisor og en revisorsuppleant.

Dirigenten kunne hermed fastslå, at den nye bestyrelse nu var på plads.

6. Fremlæggelse af
budeet 2026 oe

Poul Christensen fremlagde budgettet (resultatbudgettet) for 2026.
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forslag til kon- | / Budgettet for 2026 er udarbejdet ud fra uændret kontingent - 150 kr. pr.

tingent I p"rson og 200 kr. for par.
,/ Foredragsprogrammet var ikke endeligt fastlagt ved udarbejdelsen af

budgettet i februar. Udgifterne til denne post sættes derfor skønsmæssigt
til 12.400 kr.

,/ DS-tilskuddet, der beregnes efter hvor mange af foreningens medlemmer,
der også er medlemmer af hovedforeningen, er ikke kendt. Tilskuddet
sættes skønsmæssigt til 5.000 kr.

,/ Trykning af Årsskriftet sættes skønsmæssigt til 4.000 kr., da det endnu ikke
vides, hvor mange sider det bliver på.

Der budgetteres samlet med et underskud på 6.900 kr.

Merete Dirach spurgte ind til, om der var planlagt PR-aktiviteter.
Poul Christensen svarede, at der pt. ikke er planlagt noget konkret. PR- posten er
taget med i budgettet, så der er mulighed for at lave en eller anden form for PR.

Anne-Marie Wivel gav udtryk for, at kontingentet var meget lille - det kunne
sagtens være h6jere, f.eks. 250 kr.

JØrn Dietrich sagde, at bestyrelsen har valgt ikke at hæve kontingentet, da vi ikke
skal opbygge formue.
Poul Christensen tilføjede, at så længe egenkapitalen ikke kom under 15.000-
20.000 kr., er der ingen grund til at lave en kontingentforhøjelse.
Anne-Marie Wivel trak hermed sit forslag tilbage.

Jørgen Pedersen spurgte, om der fortsat ville være gratis kaffe/te til møderne.
Erik Kann kunne bekræfte dette og sagde, at det er en væsentlig medlemspleje.
Han tilføjede, at bestyrelsen holder nøje øje med økonomien, som er et fast punkt
på bestyrelsesmøderne.

Marianne Simonsen ville gerne vide, hvordan tilskuddet fra hovedforeningen til
loka lforeningerne beregnes.
Poul Christensen forklarede: tilskuddet beregnes således, at jo flere af vores
medlemmer, der også er medlem af hovedforeningen, jo større tilskud får vi.
Poul Christensen kunne i øvrigt meddele, at ca.77% af foreningens medlemmer
også er medlemmer af hovedforeningen.

Hanne Abel spurgte, om hovedforeningen får medlemmernes navne.
Poul Christensen svarede, at medlemmernes mailadresser sendes til hoved-
foreningen til en sammenligning. Det er ikke et "sikkert" system, idet nogle med-
lemmer kan benytte 6n mailadresse til lokalforeningen og en anden mailadresse til
hovedforeni

D

I
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Budeettet os forslas til uændret kontinsent blev eodkendt.

7. Eventuelt Dirigenten, Arne Fogt, gjorde opmærksom på, at alt kan diskuteres under punktet
Eventuelt - men at intet kan vedtages.

Formanden takkede herefter bestyrelsen og alle medlemmerne for engagement og

stort fremmØde ved både foredrag og slægtscaf6er.

Der blev som altid uddelt vingaver til de frivillige ved kaffebrygning, kaffe- og kage

servering, ligeledes til dirigent, revisor og revisorsuppleant og endelig til bestyrel-
sens medlemmer.

Formanden takkede herefter Dorte, som havde valgt ikke at genopstille. Dorte blev
valgttilrevisorsuppleant i2013. En post hun kun bestred ica.2% år, idet hun i

november 2015, efter pludselig opstået vakance i bestyrelsen, blev opfordret til at
varetage sekretærfunktionen frem til førstkommende generalforsamling. På gene-

ralforsamlingen 2016 blev Dorte nyvalgt til bestyrelsen som fuldgyldigt medlem.
Og i de 11år hun var sekretær, udviklede og berigede hun løbende arbejdsporte-
føljen med fin sans for rigtig balance mellem at beholde og udvikle. Og for Dorte
var der aldrig tvivl - det afgørende var kontakten til og "plejen" af medlemmerne.
Og medlemmerne gav igen og igen udtryk for, hvor glade de var for nyhedsbrev-
ene fra bestyrelsen. Ingen har vist tal på, hvor mange nye medlemmer, der er
blevet modtaget og introduceret til mødeafuikling etc. af Dorte. Det at byde nye

medlemmer velkommen i fællesskabet er "inklusion" i ordets allerbedste betyd-
ning.
Redigering og korrekturlæsning af vores fine årsskrift blev også en del af Dortes
opgaver. For nogle år siden overtog Jprn redigeringsarbejdet, men Dorte er fortsat
den, der vogter over selv sporadiske sproglige misforståelser og kommaer på af-
veje.
Ved siden af de mange pligter i bestyrelsen har Dorte hele tiden udarbejdet slægts-
bøger til familiemedlemmers runde fødselsdage, bryllupsdage af både guld og s6lv.

Mere end 30 slægtsbøger er det blevet til. Og vær ikke i tvivl - hun er "still going

strong", aktuelt med 2 slægtsbøger på 6n gang.

Efter formandens indlæg modtog Dorte en gave fra bestyrelsen og derefter en stor
applaus fra de fremmødte. Tak for din kæmpe indsats Dorte.

Dorte takkede for de pæne ord og gaven. Hun tilføjede, at hun havde været glad

for arbejdet i bestyrelsen, men at hun nu følte, at hun lidt varved at miste over-
blikket og derfor valgte at træde ud. Den frigivne tid vil som nævnt, blive brugt på

at få færdiggjort et par slægtshistorier, så hun kan komme i gang med at skrive
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sine egne erindringer. Dorte vil fortsat være medlem i foreningen og giver gerne

en hånd med her og der. Afslutningsvis takkede hun bestyrelsen for nogle gode

møder, som hun kommer til at savne.

Lette Hansen tilbØd at fortælle om en slægtsbog fra hendes familie på en slægts-
caf6. Merete Askestad noterede sig dette.

Som afslutning takkede dirigenten for god ro og orden, hvorefter generalforsam-
lingen var slut.

Formanden fortalte, at resten af aftenens program var en pause efterfulgt af et
kortere indlæg om DNA af Jørn Dietrich.

Konge

-V
Dorte
Refere


